

«Джеминай-8»: полет прерван

Вынужденное приводнение американских космонавтов

НЬЮ-ЙОРК, 17. (Соб. корр. «Правды»). Полет космического корабля «Джеминай-8», выведенного вчера на орбиту вокруг Земли с ракетодома мыса Кеннеди, был рассчитан на трое суток. По программе американские космонавты Нейл Армстронг и Дэвид Скотт должны были провести ряд интересных экспериментов и приводниться в Атлантическом океане. Но после нескольких часов пребывания в космосе полет был внезапно прерван, и корабль совершил вынужденную посадку в Тихом океане. Контрольный космический пункт в городе Хьюстоне дал команду к спуску после того, как в системе управления «Джеминай-8» обнаружился опасный неполадки.

Программа полета включала ряд элементов, в частности стыковку с ранее запущенной беспилотной ракетой. Решения проблемы стыковки рассматривают в США как один из важнейших элементов осуществления американской программы высадки человека на Луну. Это, в частности, подчеркнул вчера президент Джонсон.

В начале вчерашнего эксперимента все шло благополучно. Запуски ракеты-объекта и корабля «Джеминай-8» прошли успешно. В начальной стадии удачно, как передают, произошла стыковка. Но примерно через полчаса космонавты внезапно прервали эксперимент и радиовали на Землю, что корабль потерял способность маневрировать. «Джеминай-8» начал вращаться вокруг своей оси, кувырчался и не поддавался контролю. Руководители полета заявляют, что они не знают причин случившегося. Оказавшись перед лицом весьма серьезной неисправности на корабле, они пришли к выводу, что в интересах безопасности космонавтов необходимо немедленно прервать полет.

По сообщениям, поступающим сюда из района Тихого океана, «Джеминай-8» благополучно при-

воднился в 500 милях от острова Окинава и спустя три часа был подобран спасательными командами, спешно направленными на самолетах и судах в район приводнения. Космонавты Армстронг и Скотт здоровы и находятся сейчас в безопасности.

В космическом центре пилотируемых полетов в Хьюстоне была созвана пресс-конференция. На ней руководители полета и программы «Джеминай-8» рассказали о программе полета и о том, что удалось осуществить. Они заявили корреспондентам, что не знают точно, что произошло с кораблем «Джеминай-8», но положение было серьезным и поэтому было принято решение прервать полет. Главная задача «Джеминай-8» — стыковка с ракетой «Агена», заявил один из руководителей полета, выполнена успешно. Удачно была произведена и вынужденная посадка космического корабля. Однако выход космонавта в космическое пространство и некоторые другие эксперименты осуществить не удалось.

Руководители космического центра отказались высказать какие-либо соображения о дальнейшей судьбе ракеты «Агена». После стыковки и отделения «Джеминай-8» она должна была быть выведена на «запасную орбиту» с удалением от Земли до 300 миль и находиться на этой орбите 3—4 месяца в ожидании запуска космического корабля «Джеминай-10». Предполагалось вернуть «Агену» на орбиту «Джеминай-10» и провести ряд экспериментов. На пресс-конференции было сообщено, что космонавты Армстронг и Скотт два дня пробудут на Окинаве, затем возвратятся в США. Они выступят на пресс-конференции и расскажут о своем полете.

В Вашингтоне вице-президент США Г. Хэмфри заявил корреспондентам, что американские космонавты Армстронг и Скотт «подвергались очень серьезной опасности».

Н. КУРДЮМОВ.



Космонавты Д. СКОТТ и Н. АРМСТРОНГ.